

市城管局邀请部分学界专家、人大代表

“把脉”街头游园创建

□记者 刘彦章 梁照曾 文/图

本报讯 2月4日下午，受市城管局的邀请，来自周口师范学院设计学院、美术学院、文学院等院系的学界专家及部分人大代表，参观中心城区老城区的街头游园创建工作，从美学、生态学、人文学、实用学等学科角度，综合审视城市环境的塑造，为打造宜居、宜业、宜休闲的城市环境献计献策。

近日的中心城区老城区的街巷面貌正在发生翻天覆地的变化，稍不留神，您的家宛如被挪进江南园林特色的巷陌中，建筑师们就地取材，依托老街道原有的树木、院墙、绿地等，经过别具匠心地改造，打造别具一格的园林式街区游园风情，幽雅中透着浓厚的文化气息。据了解，这是市城管局开启全新的城市建设理念，本着生态而实用、便民而利民和市委、市政府提出的“以水润城、以文化城、以绿荫城、以业兴城”的城市建设理念，开门纳谏、

广纳点子，来提升周口城市的品味，打造宜居、宜业、宜休闲的生态文明城市。市城管局局长张敏告诉记者，一个城市的文明建设和提升，人是文明城市进程的首要因素，而提升大众文明意识，必须提升市民的生活环境和习惯，从而产生潜移默化和蝶变效应，来加速推动城市文明进程，那么，打造充满书香气息和园林风情的街区是至关重要的环节。

2月4日下午，受邀的部分学界专家及人大代表分别有，周口师范学院副院长许述敏，著名书画家、原美术系教授许东方，周口师范学院设计学院院长桑林、党总支书记郑芳，周口师范学院原文学院院长高恒忠等及省、市人大代表李玉平、张利、王七峰、郑江涛、张志平等。他们先后参观了文昌大道和崇山路交叉口、八一大道原园林处段、北花园、文明路干休所段、五一文化广场及周口人民公园等十多处建设中的街区游园。参观的专家学者



部分学界专家、人大代表参观街头游园

者和人大代表对于市城管局如此深入居民所需、城市所需的大手笔、独居匠心的建设，给予了很高的评价和认可，

同时围绕城市建设的各种功能，从美学、历史学、民俗学、园林学和实用学的视野提出了一些积极的建议。**①9**



保障电商有袋用

新年来临，年货销售进入火爆阶段，为保障电商有袋子装年货，近日，我市很多编织袋厂增加生产量，以缓解电商的用袋压力。据了解，由于今年市场禁止生产、销售塑料袋，编织袋用量激增。为保障市场供给，我市很多编织袋厂宣布春节不放假，以完成源源不断的订单。图为商水县工业园区一家编织袋厂正在抓紧生产编织袋。**②7**

记者 梁照曾 摄

毛庄镇订制 1.5 万副春联送群众

□记者 马治卫 通讯员 姜大超

本报讯 春风送暖入农户，万象更新谢党恩！新春佳节来临之际，2月5日下午，太康县毛庄镇政府印制的1.5万副春联统一配发至全镇24个行政村，各村居民可根据自身需求到村便民服务中心免费领取。困难群众、环卫工人、高龄老人可优先领到春联，行动不便的孤寡老人由村干部送到家中。

火红的春联，红火的日子，映衬着喜悦的笑容，愈发烘托出了节日的气氛，也增添了越来越浓的年味。“沐党

恩，户户摘贫帽；逢盛世，村村奔小康”“美乡村，美庭院，百姓歌甜舞美；新政策，新征程，生活日异月新”“美德流芳想本本，党恩浩荡思源泉”……一幅幅充满感恩、充满正能量的喜庆春联，被陆陆续续而来的群众领回家中。

刚刚领到春联的王隆集村民赵志刚兴奋地说：“镇党委政府真是为俺老百姓着想啊，这不是多少钱的事儿，这份情谊让俺感动。”通过产业扶贫脱贫致富的张鹏说：“这对联贴在大门上，喜庆、气派！党和政府让俺脱了贫，明年俺更要干出个样子来。”**③2**

入馆佩戴口罩 扫码登记

2021年春节期间市图书馆正常开放

□记者 王晨

本报讯 为满足广大市民春节期间的阅读需求，周口市图书馆坚持春节期间开放，开闭馆时间有所调整，同时馆内还准备多项活动陪读者过大年。

据悉，2021年春节期间市图书馆开放时间调整为：2月11日（除夕）至2月17日（初六）10:00至16:00，其中2月15日（初四）周一闭馆一天。节后恢复正常开放时间（9:00至17:00），市民可根据自己的时间来图书馆阅读书

籍。智慧图书馆（城市书房）正常开放，持续为广大市民提供便捷的阅读服务，开放时间为每天7:00至22:00。

春节期间，市图书馆将开展青少年智慧空间体验、“我爱阅读”朗读亭体验、“辞旧岁·迎新春”春节传统知识趣味竞答等多项活动，陪伴市民度过一个充实、愉悦、有书香气息的假期。

另外，市图书馆相关负责人提醒广大市民和读者，春节期间进馆要遵守图书馆疫情防控措施，入馆佩戴口罩、扫码登记。**②10**

房亚勇获誉全省“最美基层民警”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 2月5日上午，河南省公安厅举行2020全省最美基层民警发布仪式，为获得全省“最美基层民警”称号的10名民警颁奖。周口市公安局川汇区分局刑侦大队大队长房亚勇（如图）获此殊荣。

剥丝抽茧，侦破沉寂10年的杀人积案，让真相大白于天下；鏖战月余，转战8省市，行程2万多公里，侦破涉案资金达1个亿多元的特大电信网络诈骗案；身先士卒，第一个扑向犯罪嫌疑人，侦破特大系列攀爬入室盗窃案，带破案件40余起。据悉，自1999年12月参加公安工作以来，房亚勇一直奋战在刑侦一线，先后参与侦破各类型刑事案件3000多起，抓获或劝投犯罪嫌疑人1600多人，为群众追回赃款及赃物折款2.2亿多元。

